Plod (Fructus)

· pravé – na stavbě se podií pouze pestík
· nepravé – na stavbě se podílí i pestík i části květů
· PRAVÉ
· vznik pouze z pestíků a jsou považovány za vývojově původnější
· přeměnou plodolistů * okolo semena – oplodí (perikarp) – suché
· dužnaté
· Pukavé plody 
· větší, vícesemenné
· v době zralosti pukají – uvolnění semen
· měchýřek – jednoplodolistový plod
· otevření štěrbinou 
· blatouch pivoňka
· lusk – jednoplodolistový plod
· otevření dvěma chlopněmi od vrcholu
· hrách
· tobolka – víceplodolistový
· různé otevírání – víčkem (jitrocel), děrami (mák), zuby (prvosenka),…..
· šešule – ze dvou plodolistů
· otevření ve švech dvěmi chlopněmi – jsou v rámečku – blanitá přepážka
· na rámečku jsou při obou okrajích připevněna semena (hořčice)
· šešulka – zkrácená šešule 
· penízek, měsíčnice
Nepukavé plody - suché
· v době zralosti se neotevírají, oddělují se od rostliny celé
· nažka – jednoplodolistový plod s blanitým nebo nebo kožovitým oplodím – těsně přiléhá k semení
· pampeliška, lopuch
· oříšek – víceplodolistový plod s tvrdým oplodím, objímá volně semeno
· líska
· obilka – jednoplodolistový plod, osemení a oplodí spolu srůstají
· trávy
· rozpadavé:
· v době zralosti se rozpadají na jedno-semenné díly
· struk – dvouplodolistový, jednoplodolistový (čičorka)
· tvrdka – dvouplodolistová – rozpad na 4 části
· hluchavka
· dvojnažka – dvouplodolistová – dva díly
· javor
· diskový plod – víceplodolistový
· sléz
Nepukavé plody – dužnaté
· oplodí rozlišujeme na vnější blanitý exokarp, střední mezokarp a vnitřní endokarp
· bobule – tykev, vinná réva
· peckovice – tvrdý endokarp
· NEPRAVÉ
· na jejich vzniku se podílí kromě pestíku i jiné části květu

· češule – vzniká s růstem květního lůžka se spodními částmi květních obalů

· uvnitř jsou nažky
· šípková růže

· malvice - vznik přirůstáním stěn spodního semeníku ke zdužnatělé češuli

· jabloň, hrušeň

· souplodí nažek – na zdužnatělém květním lůžku

· jahodník

· souplodí peckoviček – na zdužnatělém květním lůžku

· maliník, ostružiník
· přeměnou celého květenství vzniká plodenství ( X souplodí – vznik z jednoho květu)
· význam plodů: - potrava
                           - získávání oleje
· rozšiřování plodů a semen: - větrem (anemochorní)
· živočíchy(zoochorní) – epizoochorní – přenos na povrchu těla
· endozoochorní – sežráním semene – trus
· myznekochorie – pomocí mravenců
· antropochorní – člověk
· mechanicky – určité „zařízení“ na přenos semen
· hydrochorní – přenos pomocí vody
